



## Posudek vedoucího bakalářské práce

**Název práce:** Na počátku byl vztah – člověk jako vztahová bytost

**Autor práce:** Vlasta Sedláčková, DiS.

**Obor studia:** Pedagogika volného času (kombinované)

**Posudek vypracoval:** Mgr. Lucie Kolářová, Dr.theol.

**Datum:** 21.04.2016

V předložené bakalářské práci se Vlasta Sedláčková zabývá tématem člověka jako vztahové bytosti s cílem popsat, rozebrat a porovnat vybrané přístupy k této problematice a proniknout tak ke kořenům lidské vztahovosti.

Východiskem je autorce křesťanské pojetí člověka, podle něhož má plnost lidství svůj zdroj v Bohu. Z toho je patrné, že práce se neomezuje na pouze jevovou stránku vztahovosti, jíž se věnuje zejména psychologie, nýbrž se tématem zabývá z hlediska teologického. Motivem k takto zvolenému nasměrování průběžné reflexivní linie předložené práce je autorce předpoklad, že teologický rozbor – v míře umožněné rozsahem bakalářské práce – jí umožní dobrat se skutečné podstaty vztahovosti, všeobecně přijímané jako jedné ze základních antropologických konstant. Autorka však do své práce zároveň zahrnuje i zmiňovaný psychologický přístup; zvolila postup nikoli tzv. „teologie shora“, nýbrž cestu teologické antropologie. Pátrala tudíž po styčných bodech, které jsou popsány psychologíí a u nichž bylo možné navázat teologickou hermeneutikou. Obě roviny zdárně propojila na pojmu osoby a tento pojem učinila nosným v závěrečné syntéze vztahu lásky – ten v její práci získal status vztahu *par excellence*.

Z formálního hlediska neshledávám na bakalářské práci zásadní nedostatky. Text je strukturován v souladu se stanoveným cílem, míra jazykových a stylistických pochybení i terminologické rozkolísanosti v závislosti na zdrojích je únosná. Autorka se vyjadřuje odborným stylem, zároveň však nechává přiznanou osobní zaangażovanost na tématu. Ke zpracování přistupovala skromně a zodpovědně a svého úkolu se po počátečních zábranách zhostila s překvapivou samostatností a kreativitou.

Předložená bakalářská práce splňuje požadavky kladené na tento kvalifikační stupeň práce, proto ji jednoznačně doporučuji k obhajobě.

Mgr. Lucie Kolářová, Dr.theol.